

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Поляковой Янине Николаевны
«Содержание и специфика психологической готовности сотрудников
к служебной деятельности (на материале исследования подразделений
режима и надзора исправительных учреждений)»
по специальности 19.00.03 – психология труда,
инженерная психология, эргономика

Диссертационное исследование Янины Николаевны Поляковой посвящено очень актуальной проблеме психологической готовности личности к осуществлению профессиональной деятельности, которая во многом обеспечивает ее успешность.

Особую значимость работе придает рассмотрение содержания и специфики психологической готовности к служебной деятельности особой категории профессионалов - сотрудников уголовно-исполнительной системы, в частности сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений, служебная деятельность которых характеризуется повышенной интенсивностью, эмоциональной напряженностью, стрессогенностью и предъявляет повышенные требования к личности.

Диссертант справедливо обращает внимание на недостаточную психологическую составляющую процесса подготовки к служебной деятельности будущих сотрудников УИС в период их первоначального обучения в учебных центрах Федеральной службы исполнения наказаний.

В связи с этим автором данной работы поставлена и достигнута цель - определить содержание и специфику психологической готовности сотрудников исправительных учреждений к служебной деятельности, а также условия ее формирования в процессе первоначального обучения.

Кроме того, судя по автореферату, успешно решена задача по выявлению профессионально важных качеств сотрудников исправительных учреждений, развитие которых способствует формированию их психологической готовности к осуществлению служебной деятельности, а также по определению их структуры.

В ходе исследования автором уточнены такие понятия, как «психологическая готовность к служебной деятельности сотрудников подразделений режима и надзора учреждений УИС», «психологическое сопровождение сотрудников исправительных учреждений в период первоначального обучения в учебных центрах ФСИН России».

Все это составляет несомненные научную новизну, теоретическую и практическую значимость данной диссертации.

Большой практический интерес представляет разработанная автором на основе анализа результатов проведенного исследования и апробированная в учебном процессе программа психологического сопровождения сотрудников исправительных учреждений в период их первоначальной подготовки.

О практической значимости и востребованности результатов исследования говорит то, что положения диссертационного исследования внедрены в ряде территориальных органов ФСИН России (Республике Калмыкия, Волгоградской и Московской областях, Краснодарском крае).

Изучение содержания автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование четко спланировано и выстроено в соответствии с поставленной целью. Его результаты и сформулированные на их основе выводы достоверны и аргументированы, о чем свидетельствуют достаточно представительная выборка, использование валидного и надежного методического инструментария и многочисленных методов математической обработки полученных эмпирических данных. Основное содержание достаточно представлено в открытой печати.

Таким образом, автореферат и научные публикации позволяют сделать вывод о том, что работа является самостоятельным и оригинальным исследованием, обладающим актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью.

На основании автореферата можно заключить, что представленное диссертационное исследование на тему «Содержание и специфика психологической готовности сотрудников к служебной деятельности (на материале исследования подразделений режима и надзора исправительных учреждений)» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор - Полякова Янина Николаевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – psychology труда, инженерная psychology, ergonomics (психологические науки).

Доктор психологических наук, профессор,
Почетный работник высшего
профессионального образования,
Действительный член Международной академии наук
педагогического образования
и Академии имиджелогии,
профессор кафедры psychology личности,
специальной psychology
и коррекционной педагогики
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
университет имени С.А. Есенина»

Наталья Александровна Фомина

Адрес: 390000, г. Рязань, ул. Полонского, д.
Мобильный телефон: 89105086690
e-mail: pslfom@mail.ru



24.06.2017